



## **Отличиха емблематични културни институти и проф. Кирил Мескин в Плевен в празничния 24 май**

петък, 24 май 2024

В празничния 24 май кметът на Община Плевен д-р Валентин Христов връчи отличия на емблематични за града културни институти, отличени за тяхната просветителска и духовна дейност. Тържествената церемония се проведе в Арт Център 1 Плевен.

„Никой град не може без своята интелигенция. Нашият дух се е запазил, благодарение на нашите писатели, музиканти, певци, актьори, художници, библиотечни дейци, журналисти, музейни и читалищни работници и всички други дейци на културата“, каза д-р Христов.

**В празничния 24 май, грамоти и отличия получиха:**

- **Художествена галерия Дарение „Колекция Светлин Русев“ по повод 40 години от създаването ѝ**

През 1984 г. акад. Светлин Русев подари на родния си град Плевен 322 произведения на изкуството - живопис и скулптура, от личната си колекция. Община Плевен предостави за това изключително дарение възможно най-подходящия подслон - уникалната сграда на бившата градска баня, която е



архитектурен паметник на културата с национално значение, дело на основоположника на съвременната българска архитектура Никола Лазаров /1870 - 1942 г./ Със своята специфика и стойност „Колекция Светлин Русев“ - този „храм на изкуствата“ - привлича посетители и гости - от най-неизкушените до високите ценители, колекционери и специалисти от цял свят;

#### • **Регионална библиотека „Христо Смирненски“ по повод 70 години от създаването ѝ**

Най-голямата общодостъпна библиотека на територията на област Плевен е основана на 1 юли 1954 г. Библиотеката отваря врати за читатели през декември 1954 г. На 1 октомври 1958 г. е именувана „Христо Смирненски“. През 1955 г. се поставя началото на краеведската дейност на библиотеката, а десет години по-късно - през ноември 1965 г. е създадено краеведското обединение „Мизия“ между регионалните библиотеки в Плевен, Велико Търново и Ловеч с център плевенската библиотека. През 1990 г. РБ „Христо Смирненски“ става колективен член на Съюза на библиотечните и информационни работници. През май 1998 г. е въведена автоматизация на библиотечните процеси и започва изграждането на автоматизирана база данни с библиографски записи за книги и статии за Плевенския край и с периодични издания - притежание на библиотеката. Библиотеката поддържа богата колекция от библиотечни документи с универсален характер и от всички области на знанието;

#### • **Народно читалище „Съгласие 1869“ - гр. Плевен по повод 155 години от създаването му**

Няма плевенчанин, който да не знае и да не е свързан по някакъв начин с читалище „Съгласие 1869“. През 2019 г. се отбелязаха 150 години от създаването му. За повече от век и половина читалището се е утвърдило като културен център в града. Още от създаването на НЧ „Съгласие“ в него е поставено началото на театралния живот в града. От 1946 г. читалището разполага със сграда на 3 етажа в центъра на Плевен, която е обявена за паметник на културата. Концертната зала „Емил Димитров“ (с близо 500 места) е с най-добрата акустика в града. Освен концерти, тя е домакин на театрални представления, които се радват на интереса на хиляди плевенчани;

#### • **Северняшки ансамбъл за народни песни и танци „Иван Вълев“ - Плевен по повод 65 години от създаването му**

Северняшкият ансамбъл за народни песни и танци „Иван Вълев“ Плевен е основан през 1959 година, а след 1961 година в продължение на десетилетия е ръководен от диригента Иван Вълев. Състои се от танцова трупа, хор и оркестър. През годините ансамбълът е носител на десетки престижни награди, една от тях е „Кристално огърлие“ - най-високото отличие на СБМТД;

#### • **Общински духов оркестър по повод 60 години от създаването му**

Общинският духов оркестър на Плевен е една от културните емблеми на града. Носител е на най-голямата награда на Съюза на музикалните дейци в България - „Златна лира“. Под ръководството на Пламен Марков музикантите радват плевенчани с участието си във всички градски тържества и с празнични концерти. Като опитен диригент за това време той успя да утвърди формацията пред плевенската публика и при изявите ѝ извън нашия град. Съставът се наложи преди всичко с богатия си репертоар и високия професионализъм в музицирането;

#### • **Плевенска филхармония по повод 70 години от създаването ѝ**

Многобройните опити на плевенчани в оркестровото дело се увенчават с успех през 1953 г., когато именитият български диригент Саша Попов създава Държавния симфоничен оркестър в Плевен. Първият концерт е на 6 септември, а солист е Панчо Владигеров. През годините съставът се развива под диригентството на изявени български музиканти като Александър Владигеров, Емил Янев, Димитър Манолов, Пламен Джуров, както и Добрин Петков, Константин Илиев, Руслан Райчев, Иван Маринов, Йордан Дафов, Васил Казанджиев, Цанко Делибозов, Найден Тодоров, Йордан Камджалов, Григор Паликаров, Деян Павлов и др. Хиляди концерти у нас и в чужбина са изнесли музикантите за това време. Наградите също са стотици, а любовта на публиката - безпределна.

**Специален приз - плакет на кмета на Община Плевен, бе връчен на известния плевенски скулптор проф. Кирил Мескин - един от най-своеобразните творци и виртуозен майстор на камъка. Отличието му се връчва за принос в областта на културата и по случай отминалата**



**юбилейна 80-а годишнина на твореца.**









